

UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ 77 המסד והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון

35 AGORA 6 OLDAL

TEL-AVIV, 1971 JULIUS 8., CSÜTÖRTÖK

6986. szám

NIXON ELNÖK JÓVÁHAGYTA ROGERS UJ KEZDEMÉNYEZÉSÉT

Sisco csak akkor jön Izraelbe, ha Szádát hajlandó tárgyalni — Bergus és Sterner konkrét javaslatokat vittek Kairóba — Amerikai csapatokat küldenek a Csatornához?

Washington (UPI, Reuter, IFP). — A közeli hetek döntik el az amerikai kísérletek sorsát, hogy rábíriák Izraélt és Egyiptomot a tárgyalásokra a Szezi-csatorna megnyitására — jelenti a United Press sajtóiroda washingtoni munkatársa. Nixon elnök jóváhagyta William Rogers külügyminiszter határozatát, hogy Amerikának aktívabb szerepet kell játszania, ami azt jelenti, hogy részletes javaslatokat terjeszt az érdekeltek államok elé, ahelyett, hogy beérje a postás szerepével.

Ennek a tervnek a keretében Joseph Sisco közelkeleti látogatása. Terv szerint előbb Izraelben, azután pedig Egyiptomban tenne látogatást, de erre az utazásra nem kerül sor, ha Donald Bergus és Michael Sterner azt jelenti Kairóból, hogy nincs remény az átmeneti megegyezésre.

A két diplomata — akit kairói hír szerint a hét végén fogad Anuar Szádát elnök — azt a megbízást kapta, hogy mindenképp előtérbe állítsa meg, vajon Szádát továbbra is helyesli Amerika közbejárását, vagy pedig Egyiptom legutóbbi Amerika- és Izrael-ellenes nyilatkozatainak az álláspontnak a változását jelzik-e. Amennyiben Szádát továbbra is kívánja az amerikai közeledést, úgy a két megbízott átnyújtja Amerika elgondolását, hogy milyen úton kell haladni a Szezi-csatorna felé megegyezés felé. Ezúttal Washington hivatalosnak tekintik majd javaslatát.

Amennyiben sor kerül Sisco utazására, azért látogat el először Izraelbe, mert a jelek szerint Izrael hajlandó a kompromisszumokra a Szezi-csatorna ügyében, mint Egyiptom. Washingtonban remélik, hogy Sisco közölni majd az izraeliekkel, mi szerint Szádát továbbra is hajlandó a tárgyalásra. Ha ez nem áll fenn, úgy nem is kerül sor Sisco közelkeleti útjára.

Amerikai kormány körök állítják szerint Izrael hajlandó 16 kilométernyire visszavonulni a Csatornától, hogy az egyiptomiak elvégezhesék a Csatorna megnyitásával kapcsolatos munkákat. Izrael csak polgári ruhás egyiptomi rendőrökkel hajlandó átengedni a keleti part-

ra. Ezzel szemben Egyiptom 80 kilométeres visszavonulást követel és rendes katonai alakulatokat kíván a Csatorna keleti partjára küldeni. Ennek ellenére Rogers úgy hiszi, hogy lehetségesek a tárgyalások ezekről a pontokról.

Nagyobb nehézséget képez Egyiptomnak az a követelés, hogy a Csatorna megnyitását a végleges békeszerződés felé irányuló lépésként jelöljék meg, amelynek keretében majd

az izraeli csapatoknak ki kell üríteniük minden elfoglalt arab területet. Ezt Izrael elutasítja, mert kezében kívánja tartani Kelet-Jeruzsálemet, valamint bizonyos katonai erődírményeket, amelyek biztonság szempontjából fontosnak tart. Rogers azért tartja fontosnak a megegyezést az év vége előtt, mert jövőre az elnökválasztás évében a kormány nagyobb nyomásnak lesz kitéve Izrael-barrat körök részéről.

A beiruti El Chaját című lap értesülése szerint a két amerikai diplomata azt a javaslatot hozta Kairóba, hogy amerikai csapatok helyezkedjenek el a Szezi-csatorna keleti partján, az izraeli haderők visszavonulása után. A lap szerint ez a „javított kiad-

KATJUSA-TÁMADÁS PETACH TIKVA ELLEN

Két halottja és 13 sebesültje van a terrorista támadásnak

Tegnap este fél tízenegykor terroristák Katjusa-támadást intéztek Petach Tikva egyik külvárosa ellen, amelynek két halottja és 13 sebesültje van.

Az egyik lövedék eltalálta az idült beteget kezelt Bét Rivka kórház egyik szobáját, amelyben három ágyhoz kötött beteg fektet. Egy másik lövedék a Sikun Amami iskola udvarában robbant. A rendőrség a támadás után hangszórókon szólította fel a lakosságot, hogy ne gyülekezzenek, mert fennáll továbbá lövések veszélye. A sebesülteket beállították a Saron és Beilinson kórházakba. Az áldozatok neveit lapzártáig nem közölték.

Ejfélok közölték, hogy az egyik halott egy 5 éves kislánya.

A vámörök szankciója ismét megbénította az ásdodi kikötőt

Zárva maradtak a raktárak — A vámörök nem vállalták a biztonsági ellenőrzéseket

Az ásdodi kikötőben tegnap csaknem teljesen megbénult a munka a vámörök részleges sztrájkja következtében. Az ITIM ásdodi tudósítójának jelentése szerint, amennyiben a vámörök nem szüntetik be a szankciókat, a helyzet ma súlyosabb válhat. Tegnap a vámörök nem hajtották végre a biztonsági ellenőrzéseket a kikötő bejáratánál, abbahagyták az őrszolgálatot és az áruk kiváltása a raktárakból szünetelt. A raktárak tegnap az egész nap folyamán zárva maradtak.

Az áruval érkező teherautók minden ellenőrzés nélkül jutottak be a kikötő területére. A kikötő igazgatója a reggeli órákban az ásdodi rendőrséghez fordult segítségért, azzal a kéréssel, hogy a rendőrök hajtsák végre a biztonsági ellenőrzést. Beccale Linhardt ásdodi rendőrfőnök elutasította ezt a kérést, azzal az indoklással,

„hogy az árukamionok ellenőrzése nem tartozik a rendőrség hatáskörébe. Csak a Gázából érkező autók biztonsági ellenőrzését vállalta a rendőrség.

A kikötő igazgatósága tegnap délelőtt sürgős ülést tartott és táviratilag küldött jelentést a helyzetről a közlekedésügyi miniszternek, a vámigazgatóságnak és a pénzügyminiszternek. A kikötő igazgatóság szóvivője tegnap közölte, hogy a kikötő igazgatóság nem érdekelt fél a viszályban, amely a vámörök és a vámigazgatóság között folyik. Hozzáfüzte, hogy az utóbbi időben a vámigazgatóság lépéseket tett, hogy felbontsa a szerződést a pénzügyminiszteriummal, amelynek alapján a vámörök olyan feladatokat kötelesek ellátni, amelyek nem tartoznak szigorúan a vámhivatal hatáskörébe.

A közlekedésügyi miniszter, aki ezzel az ügyvel foglalkozott, arra az álláspontra jutott, hogy ezidőig szerint a vámigazgatóság köteles ellátni a szerződésben vállalt feladatokat, legalábbis addig, amíg azok elvégzésére egy más megfelelő szervet találnak. A közlekedésügyi miniszterium és az országos kikötőhatóság jogtanácsosai tevékenysége miatt. Az arabok véleménye szerint Izrael világosan megszegtette az UNO határozatait, amelyek szerint nem szabad változtatni Kelet-Jeruzsálem státusán.

A jordániaiak azonban beismerik, hogy az arabok között is nézeteltérések állnak fenn az iránt, milyen módon kezeljék az ügyet. Jordánia és Egyiptom már néhány memorandumban panaszkodott a Biztonsági Tanácsnál. Az UNO és Izrael között is viszály áll fenn a megfigyelők főhadiszállásaként használt egykori kormányzó palota tulajdonjoga körül.

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelentése szerint mára a következő hőmérsékletek várhatók: Jeruzsálem 19—31, Tel-Aviv 20—30, Haifa 24—29, Afula 21—33, Ludd 19—32, Ejlat 27—42 fok.

LIBANON „IDEIGLENES UNO URALMAT” KIVÁN JERUZSÁLEMBEN

Jordánia a Biztonsági Tanács összehívását kívánja Jeruzsálem miatt — „Meg kell akadályozni Kelet-Jeruzsálem elszíndosítását”

Beirut (IFP, Reuter). — Libanon javasolni fogja az UNO-nak, hogy helyezze uralma alá Jeruzsálemet és így akadályozza meg „a szent város elszíndosítását” — mondotta a libanoni parlament ülésén Chalil Abu Hamad külügyminiszter. A tervet a külügyi bizottság elnöke, dr. Amin el Chafez hozta nyilvánosságra. A külügyminiszter a Biztonsági Tanácshoz kíván fordulni Jeruzsálem ügyében.

New Yorkban a jordániai UNO-küldöttség körüli megerősítették, hogy Jordánia a Biztonsági Tanácshoz fordul Jeruzsálem ügyében. A küldöttség most elköveti a talajt a BT rendkívüli ülésé számára, amelyen követelni

fogja Izrael elítélését jeruzsálemi tevékenysége miatt. Az arabok véleménye szerint Izrael világosan megszegtette az UNO határozatait, amelyek szerint nem szabad változtatni Kelet-Jeruzsálem státusán.

A jordániaiak azonban beismerik, hogy az arabok között is nézeteltérések állnak fenn az iránt, milyen módon kezeljék az ügyet. Jordánia és Egyiptom már néhány memorandumban panaszkodott a Biztonsági Tanácsnál. Az UNO és Izrael között is viszály áll fenn a megfigyelők főhadiszállásaként használt egykori kormányzó palota tulajdonjoga körül.

Egy katona, két arab sebesült a gázai sávban

A hadsereg tudósítója jelenti, hogy tegnap reggel 10 órakor ismeretlen terroristá gránátot vetett egy katonai őrházra Dzsibailja község környékén a gázai sávban. A merénylet következtében egy katona és két dzsibailjai lakos megsebesült.

RÁBIN NAGYKÖVET RÖVID LÁTOGATÁSRA HAZAÉRKEZIK

Megbeszéléseket folytat Sisco látogatásáról — Lehetséges, hogy az év végén belép a kormányba

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jicchák Rábin a napokban rövid látogatásra Izraelbe érkezik. A látogatás hivatalos indoklása az, hogy Rábin részt vesz a Palmachról szóló televíziós dokumentumadásban, amelynek időpontja a „Harmadik óra” műsorban július 19-ikére van kitűzve.

Mértékadó jeruzsálemi körök kijelentették, hogy a külügyminiszterium fel fogja az alkalmat használni, hogy Rábin itthon tartózkodásakor magas szinten megbeszélést folytassanak az esetleges Sisco látogatásról, az újabb amerikai kezdeményezéseiről és általában az izraeli-amerikai viszonyról. Sisco látogatásának időpontja azonban még egyáltalán nincs kitűzve és pusztán véletlen, hogy a látogatás esetleges időpontjában Rábin itthon tartózkodik.

KIVÉGEZTEK EGY FATACH TERRORISTÁT JORDANIÁBAN

Szabotázsakciót követett el a foszfátművek raktárában

Amman (Reuter). — A palesztinai titkos kommandó szolgálat egyik tagját tegnap reggel kivégezték Jordániában, az illető Ibrahim Chászán (35) az El Fatach tagja, aki ellen az volt a vád, hogy május 30-án szabotázsakciót követett el a jordániai foszfátművek egyik raktárában. Chászánt Roszjáfában akasztották fel, a helységben, ahol büntetett elkövető. A halális ítéletet jóváhagyta a jordániai kormány és utána Huszejn király is aláírta.

A vádlott beismerte büntetést, amelynek következtében egy jordániai katona életét vesztette és egy másik katona, továbbá két mérnök megsebesült. A hivatalos közlemény hozzáfűzi, hogy Chászán az El Fatach parancsnokságának utasítására követte el tettet. A továbbiakban a közlemény megjegyzi, hogy Chászán a „Szaul El Ászifa” kairói rádió utasítására cselekedett és hogy a titkosszervezet tagjai megfenyegették, hogy

PIERRE HARMEL A JÓVÓ HÉTEN INDUL JORDANIÁBA ÉS IZRAELBE

Brüsszel (Reuter). — Pierre Harmel belga külügyminiszter a jövő hét végén indul közelkeleti körútjának második felére, valamint afrikai látogatásra. A külügyminiszter július 17-én indul körúrtjára Jordániába, Ruandába, Burundiba és Izraelbe, ahonnan július 29-én tér vissza Brüsszelbe. Harmel a múlt hónapban Beirutban, Damaszkuszban és Kairó-

Golda Meír ma fogadja Walter Scheelt

A német külügyminisztert Aha Even üdvözölte a luddi repülőtéren — Két kis csoport tüntetett Jeruzsálemben a látogatás ellen

Walter Scheel nyugat-német külügyminiszter tegnap délután felesége társaságában négy napos hivatalos látogatásra Izraelbe érkezett. Leszállásakor a nyugat-német miniszter azon reményének adott kifejezést, hogy látogatásával meg fognak erősödni a kapcsolatok Izrael és országa között.

Walter Scheelt, akit dr. Paul Frank, külügyminiszterümi államtitkár és hat más, magasrangú tisztviselő kísért, Aha Even külügyminiszter fogadta a luddi repülőtéren. A német küldöttség a Lufthansa repülőgépén érkezett Luddra délután 3 óra 20 perckor.

Üdvözlő beszédében Aha Even külügyminiszter remélte, hogy a két fél között eredményes lesznek a tárgyalások.

A gyászos múlt háttéréről nem feledkezhetünk meg, de a jövő elé kell nézünk, amelyet együtt akarunk építeni, a két állam kölcsönös érdekeinek megfelelően.

Örömmel állapíthatom meg — mondotta Even — hogy szép utat tettünk meg ez irányban, rövid idő alatt és nehéz politikai és lelki körülmények között. A közöttünk lefolytatandó párbeszéd összeinte lesz és kölcsönös megértésen alapul.

A továbbiakban Aha Even reméli az Izrael és Németország közötti gazdasági és tudományos kapcsolatok további megerősödését a kölcsönös megértés jegyében. Különösen fontosnak a két ország ifjúsága között kialakuló kapcsolatokat.

Az Európa jövőjét illető problémákkal kapcsolatban Even elégtelleg regisztrálta Brandt kancellár ez év június 3-iki nyilatkozatát.



Aha Even és Walter Scheel a luddi repülőtéren. A háttérben a német miniszter felesége

némétül beszélt, többek között ezeket mondotta: Örülök, hogy itt lehetek, ez a látogatás nem egyszerű diplomáciai látogatás. Tudatában vagyok annak, hogy egy Izraelbe érkező német államférfi nem térhet napirendre a feladat, amit a németek a zsidó nép ellen elkövettek.

De Hangsúlyozta, hogy a két nemzet egy jobb jövő építésére törekszik. „Mindig őszinték voltunk egymással szemben és a kapcsolatok Izrael és Nyugat-Németország között a kölcsönös megértésen alapulnak. Ebben az

irányban kívánjuk folytatni közös munkánkat a jövőben is.”

Josco Von Puttkamer, Nyugat-Németország izraeli nagykövete és Eljasiv Ben Chorin, Izrael bostoni nagykövete ugyancsak jelen voltak a német külügyminiszter fogadásán a repülőtéren.

Walter Scheelt ma fogadja Golda Meír miniszterelnök és látogatása során találkozni fog Reuven Barkáttal, a Kneszet elnökével, a kormány tagjaival és magasrangú tisztviselőkkel. A küldöttség látogatására és a közelkeleti válságot tárgyalások útján békésen kell rendezni.

Válaszában Walter Scheel, aki

HELMS BESZÁMOLT NIXONNAK

„A CIA nem tartja kívánatosnak a részletek közlését”

Kansas City (UPI). — Richard Helms, az amerikai központi hírszerző szolgálat (CIA) főnöke tegnap beszámolt Nixon elnöknek és Rogers külügyminiszternek közlekedési tapasztalatairól.

A megbeszélés Nixon elnök különrepülőgépében folyt le, amely az elnököt kísérőivel Washingtonból a kaliforniai San Clemente-be vitte. Utközben Kansas Cityben leszállt a repülőgép és Nixon elnök az Egyesült Államok

13 nyugati tartomány sajtóirodáinak vezetőivel folytatott megbeszélést.

Ronald Ziegler, a Fehér Ház sajtófőnöke még csak azt sem volt hajlandó elárulni, hogy Richard Helms egyetbes körtája alatt milyen országokban járt Izraelen kívül. A CIA nem tartja kívánatosnak a részletek közlését — mondta Ziegler. A CIA főnöke az utazása „a tények tisztázása céljából” folyt le.

BRANDT ÉS POMPIDOU NEM EGYEZETT MEG A MARKA ÁRFOLYAMARÓL

Franciául fognak tanulni a német gimnazisták

Bonn (Reuter). — Willy Brandt német kancellár és George Pompidou francia elnök megbeszélésén, amelyek tegnap értek véget, nem jött létre megállapodás a monetáris politikáról. Németország továbbra is ragaszkodik a szabad márka árfolyamához, amit a franciák hevesen elleneznek.

Magasrangú hivatalnokok, akik résztvettek a megbeszéléseken, amelyek két napig folytak, kijelentették, hogy ettől a ponttól eltérő teljes volt az egyetér-

tés az igen szívesen és nyílt tárgyalásokon. Az egyetértés egyik jelének tekintik, hogy a német középiskolások a jövő őről kezdve a francia nyelvet választhatják első idegennyelvüként, míg eddig továbbra is ragaszkodtak a szabad márka árfolyamához, amit a franciák hevesen elleneznek.

Magasrangú hivatalnokok, akik résztvettek a megbeszéléseken, amelyek két napig folytak, kijelentették, hogy ettől a ponttól eltérő teljes volt az egyetér-

Visszatért Libanonba egy izraeli család

Beirut (UPI). — Egy libanoni zsidó házaspár és gyermekeit tegnap háromhetes fogság után szabadlábra helyezték a beiruti törvényszék.

A beiruti törvényszék sajtóosztálya közölte, hogy Joszef Mandil 46 éves kereskedő, felesége és gyermekei az év elején Izraelbe vándoroltak, de elhárították, hogy visszatérnek Libanonba, miután az izraeli életkörülmények túlnehéznek találták. Libanonba való visszatérésük után a család önként jelentkezett a biztonsági szolgálatnál. A törvényszék úgy találta, hogy a család nem követett el büntetett és elrendelte szabadlábrahelyezését.

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett testvérünk, nagynénénk, rokonunk FROMMER OLGA

Zlaté Moravce — Szered — Haifa örökre itthagytott bennünket.

Temetése ma, csütörtökön, július 8-án, a haifai Kármel-parti temetőben. Külön autóbussz indul az elhunyt lakásától, Haifa, Derech Hájám 40. szám, 11 óra 15-kor és az Eliskórháztól 11.45-kor.

Gyászolják: testvérei Csató Ella, Gregus Amsa és a gyászoló család Izraelben és külföldön.

Technika

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.



ELŐFIZETESI DÍJ
HAVONTA 11.50 FORT
Tel Aviv, P.O.B. 831.
Postabank: 4-0444-6

HAIFA:
Hirdetéseket felvevő:
Sachar,
Shapira-u. 13.
8-20 óráig, tel. 62453.

Előfizetés és este 8 óra után hirdetések:
Grünberger,
tel. 527010.

Levontin-u. 24., I. em.
Postabank: 4-26984-2
JERUSALEM:
Előfizetés és hirdetések
Erdős: Telefon: 24723.
Délután 4-6 között.

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.

Technika a modern élet alapja. A technika fejlődése az emberiség fejlődésének egyik legfontosabb tényezője. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni. A technika segítségével az ember képes a természetet legyőzni, és a környezetét megváltoztatni. A technika segítségével az ember képes a teret legyőzni, és a távolságokat leközelíteni.

A Reading-erőmű környékén a légszennyeződés nagyobb a megengedettnél

A Természetvédelmi Társaság a jövőben környezet-védelemmel is foglalkozik

A Reading-4 erőmű környékén végzett levegő-elemzés során több alkalommal megállapították, hogy a kén által előidézett légszennyeződés ötszöröse nagyobb a megengedettnél. Ezt közölte kedden este Dr. Alexandru Dungi, aki az egészségügyi minisztérium megbízásából a légszennyeződés, a károsanyagok és a zaj elleni küzdelem felelőse. Kijelentette, hogy a légszennyeződés az erőmű közelében 0,5 milliód rész, holott már 0,1 milliód rész, azaz már károsan hat ki a növényzetre. Dr. Dungi ezt a bejelentést a Természetvédelmi Társaság szimpóziúmján

származó szennyvíz mennyisége lényegesen magasabb, mint a lakásokból eredő szennyvíz és öszi-telek is sokkal veszélyesebb. Minthogy az izraeli kormány a közeljövőben 250 millió fontot kap a Világbanktól a szennyvíz levezetési problémák megoldására, most érkezett el az ideje, hogy komolyan foglalkozzék ezzel a kérdéssel. Sajnálatos, hogy a belügyminisztérium csatornázási-osztályának figyelmeztetése a legtöbb helyhatóság nem veszi komolyan és nem tartja szűk ségesnek, hogy válaszoljon. A Természetvédelmi Társaság aktivistái úgy határoztak, hogy a jövőben környezet-védelmi (ekológiai) síkon is tevékenykednek. Dr. Amos Zahavi azt mondta, hogy a társaság 30 ezer fontot utalt ki 17 különböző tudományos kutató által kezdeményezett kutatások finanszírozására ebben a témakörben. A társaság — mondotta — más forrásból 90 ezer fontot szerzett ugyanerre a célra.

Izrael első lett a főiskolai sakkolimpiasz elődöntőjében

Az izraeli diákok 40-ra legyőzték Colombiát. Izrael főiskolai sakk-válogatja kitűnő eredménnyel játszotta végig az elődöntő küzdelmeit a Puerto-Ricóban megrendezett főiskolai sakkolimpiasz elődöntőben. Az izraeli fiúk az utolsó fordulóban 4:0 arányban legyőzték Colombiát és az első helyen végeztek, miután már előzőleg biztosították továbbjutásukat. A kedden este lejátzott találkozó Bleimann, Gelfer, Kaldor és Koski könnyűszerrel győztek és végül 16,5 pontot értek el a 20 maximálisból. Említésre méltó, hogy az oroszok és az amerikaiak, akik első helyen végeztek a másik két csoportban, egyaránt 13 pontot értek el, de ezekben a csoportokban csak 4-4 ellenféllel kellett megmérkőzniük, míg az izraeliek csoportjában, Izraelen kívül öt más válogatot játszott.

Disznó szerencse

A nyugat-gáliai, határmenti Ros Hánikra kibuc egyik tagja a kedre virradó éjszaka vadászóra akart vadászni, de végül beszivárogók kerültek fegyverének csövébe. A vadász, Zeév Ben-Gál (34), a kibucot mintegy két kilométerre keleti irányban, a libanoni határ közvetlen közelében leste a disznókat az éjszakai órákban. Hirtelen gyanus mozgásra lett figyelmes a biztonsági kerítés mellett és amikor meggyőződött róla, hogy terroristák mozognak a közelében, a nála levő Kalasnyikov puskából lött rájuk. A golyók azonban célt tévesztettek és a terroristák elmenekültek. Ben-Gál visszatért a kibucba, ahonnan telefonon értesítette a hadserget. Egy katonai egység azonnal a helyszínre érkezett, a terroristák azonban szerencsésül volt és átjuttatták a határon. Az izraeli katonák tölténytárat, gyutacsot és okmányokat találtak az incidens színhelyén.

Az izraeli diákok 40-ra legyőzték Colombiát. Izrael főiskolai sakk-válogatja kitűnő eredménnyel játszotta végig az elődöntő küzdelmeit a Puerto-Ricóban megrendezett főiskolai sakkolimpiasz elődöntőben. Az izraeli fiúk az utolsó fordulóban 4:0 arányban legyőzték Colombiát és az első helyen végeztek, miután már előzőleg biztosították továbbjutásukat. A kedden este lejátzott találkozó Bleimann, Gelfer, Kaldor és Koski könnyűszerrel győztek és végül 16,5 pontot értek el a 20 maximálisból. Említésre méltó, hogy az oroszok és az amerikaiak, akik első helyen végeztek a másik két csoportban, egyaránt 13 pontot értek el, de ezekben a csoportokban csak 4-4 ellenféllel kellett megmérkőzniük, míg az izraeliek csoportjában, Izraelen kívül öt más válogatot játszott.

Ma telefon-zavarok várhatók az egész országban

Sztrájkjal fenyeget a telefonszolgálat 7000 dolgozója. Valószínűnek tartják, hogy ma komoly telefonzavarok lesznek az ország minden részében, miután a telefonszolgálat mérnökösi-osztályának 5000 alkalmazottja, valamint a telefonközpontok 2000 dolgozója 24 óráig figyelmeztető sztrájkba kezd. A dolgozók ezzel szemben közölték, hogy nem szüntetik be a rádiókat és a televíziókat, valamint a hadsergeknek nyújtott szolgáltatásokat. A figyelmeztető sztrájkban résztvesznek a postaiügyi minisztérium raktárnokai és ellátási alkalmazottjai is. A sztrájk hátterében bérkövetések állnak.

Söcsemben a napokban új arab nyelvű hetilap első száma jelent meg. A nők részére készülő hetilap neve „Fátát Fálaszín” (Palesztinai lány). A hetilapot kidarólag Judeában és Somronban árusítják.

A tanár és diákja kicserélték a lopott holmit

Ritka együttműködésről tett tanúságot nemrégiben egy hét-seáni angol tanár és diákja, akik kicserélték a lopott holmit. A tanár hangfelvétel készüléket, tanulója fényképezőgépet lopott, utána pedig elcserezték egymás között. A tanár, Arje Niv, a Száchné-tó partja mellett találkozó egyik diákjával, akinek azt javasolta, hogy odaadja a tape-recordert a diák kezében látott fényképezőgépet. A nebulo beleegyezett a cserébe és még 100 font készpénzzel meg is toldotta a fényképezőgépet. Amikor azonban a tanár figyelmeztette, hogy a hangfelvétel készülék szükség esetén csak a városon kívül szabad javíttatnia, gyanút fogott és közölte az esetet a rendőrséggel. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a tanár lopja a hangfelvétel készüléket és a házkutatás során több mint 3000 font értékű lopott árut találtak nála. Ugyanakkor azonban az is kiderült, hogy a panasztevő diáknál lévő fényképezőgép is lopott volt. A rendőrség letartóztatta a meglepetést tanárt, valamint a diákot is. Mindkettőjük ellen letartóztatási végzést bocsátottak ki a bíróságon.

Order nisi a rabbinikus bíróság ellen

Egy elvált asszony kedden order nisi kérelmet nyújtott be a jeruzsálemi felsőbb bírósághoz a recho voti rabbinikus bíróság határozata ellen, amelynek értelmében gyermeke az apánál marad. Indokolásában az asszony hangsúlyozza, hogy a rabbinikus bíróság azért döntött így, mert az apa megígérte, hogy vallásos nevet ad a gyermeknek. Az asszony szerint ez nem lehet döntő megfontolás, hanem elsősorban a gyermek érdekét kell szem előtt tartani.

Lakosságcsere Kantaránál

A Nemzetközi Vöröskereszt közvetítésével tegnap lakosságcsere hajtott végre a Szezi-csatorna mellett, Kantara közelében. A csere keretében 150 egyiptomi polgár áthajózott a nyugati partra, míg 50 palesztinai — a gázai sáv lakosai — átjött az izraeli fennhatóság alatt álló területre.



18.00: Aktuális és érdekes — Tarka magazin személyekről, fogalmakról és kis eseményekről.
18.30: Hollywood és csillagai — „Hollywood, U.S.A.”
18.55: Cirkusz-jelenet.

19.00: Arabnyelvű műsor (hírek, fényszóró).
19.30: „A fekete tulipán” (II. rész). — A tömeg meggyilkolja a De White fivéreket. A fiatal Cornelius Boxtel besugása nyomán letartóztatják és a hági börtönbe zárják. Amikor Cornelius már lakat alatt van, Boxter behatol a házába, ahol felfedezi, hogy a fiatalbarn magával vitte a börtönbe a fekete tulipán hágmáját.

20.00: Mábát — hírmagazin.
20.20: „Vénustól Marilyn Monroeig”. A pop szerepe a művészetben és három izraeli művész: Micháel Eismann, Joáv Barel és Micháel Druchs műveiben

20.50: „Szerelem amerikai módra”. A ma esti film két történetből áll. Az első: „A szerelem és a másik férfi”. Egy férfiről szól, akinek sötét gondolatai vannak a lányról, akinek udvarol. Az egyik este, amikor a lány lakásán tartózkodik és kávéznak, a szomszéd szobából váratlanul egy házika kábabá öltözött férfi jön ki és kezében fogkeféet tart. A lány magyarázata csak rövid időre nyugtatja meg a féltékeny udvarlót. A másik történet: „A szerelem és a nagymama”, egy lányról szól, aki felkeresi az aggod házában élő nagyjanyját és megdöbbenve látja, hogy a nagymama egy olyan idegen férfivel lakik együtt, akivel egyáltalán nem szándékozik összeházasodni.

21.40: Sport.
22.25: Hírek, befejezésül egy mondat a Szentírásból. Hátkvá.

ISKOLA-TEVE

16.30: Angol a 9. osztálynak
16.57: Mértán a 9. osztálynak
17.15: Utazás a tengerhez (film)
17.43: Francia nyelvlecke.

Ugyeletes gyógyszerárak
TEL-AVIVBAN
Grossu, Senkin 27, tel. 244388;
Nordau, Ben Jehuda 183, tel. 242673;
Jáni Jehuda Hátyvi 67 tel. 612474.
HAIFA
Rási, Bár-Góra 36, tel. 68266.



5731. támu 15.
1971. július 8., csütörtök
Az izraeli rádió külföldre sugározott magyar nyelvű adása minden este 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hullámhosszon hallható.

ALLANDÓ HIRKOZLES (Csak hétköznapokon)
A-MUSOR
14, 15, 17, 18, 19 (6e hangos híradó), 20, 22, 23, 24 órák
B-MUSOR
6.05, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 (köznyelvi órák)
20.05 (román), 20.45 (orosz), 21, 22, 23, 24 órák
A HADSEREG RADIOJA
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24 órák

B-MUSOR
6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: Hanglemek, 6.55: Műsorismertetés, 7.15: Hanglemek, 7.55: Sotofórok, 8.10: Reggeli zene, 8.55: Nagy emberek a kultúrtörténelemben, 9.05: Hanglemek, 10.05: Háziaszonyok, 12.05: Zenés hangos híradó, 14.10: Hová menjünk ma este?, 17.05: Rikva Micháel, 15.30: Társadalomtudományi és politikai ismeretek, 15.35: Itt Rivka Micháel, 16.05: Új lemezek, 16.30: Feltört folytatásokban, 16.35: Hanglemek, 17.05: Héber dalok, 18.07: Könyvtársak, 18.10: Sport, 21.05: Héber dalok, 22.04: Vidám zenés feltört, 23.05: Tarka műsor, 0.05: Hanglemek, 1.05: Hátkvá.

A-MUSOR
14.10: Az anyáknak és gyerekeknek, 15.05: Bach, Dvorák, Defalla műveiből, 16.04: Modern zene, 16.25: Talmud leckék a felsős gimnázistáknak, 16.45: Könyvtársak, 17.05: A rádió szimfonikus zenekara játszik, vezényel Sálom Romli Riklis, szólista: Zimra Ornat, a műsorban Muszorgszkij és Bach-műveket, 18.07: Könyvtársak, 18.10: Közgazdasági magazin, 18.25: Zenei magazin, 18.55: Mezőgazdasági hírek, 19.30: Könyvzene, 19.50: Tráck részletek, 20.10: Egy hét a Kneszetben, 20.45: Az izraeli új nyomosségy játszik és Elza von Alenheim-Dorati zongorázik, 22.05: Családi magazin, 23.05: Nocturno, 0.05: Hátkvá.

A HADSEREG RADIOJA

11.00: Hanglemek, 11.15: Régi dalok, 11.30: Tábornokok, 11.35: Hanglemek, 12.30: Villámtréfa, 12.35: Hanglemek, 13.05: Tom Jones és a „Guruló kövek” együttes műsora, 13.30: Leszerelt katonáknak, 13.35: Tom Jones 13.55: Közlemények katonáknak, 14.05: Személyi hírek, 14.57: Műsorismertetés, 15.05: Kiváncsimezők telefonon, 16.50: Nátán Dunevitz cserege, 17.05: A Gádná műsora, 17.40: Hangos híradó, 18.05: Az este — II. szériás stúdió, 19.05: Udvarlói dalok, 20.05: Hanglemek, 21.05: Zenés feltört, 22.05: Az este — Lampel Lapid Tamás, 0.05: Műsorzárás.

HABIMA

Tel Aviv, július 8., csütörtök
JEANNE D'ARC

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MUSORA

ELOADÁSOK KEZDETE:
4.30 — 7.30 — 9.30

ALLENBY: A bánatos kakukk
ARMON DAVID: Az állomásbéli gyerekek
BEN JEHUDA: Percy
CINERAMA: Amikor nyolc harang szól
ESZTER: A barátaink nevében
JAFON: Ryan leánya
GAT: Jane Eyre
GORDON: Meghallni a szerelmezt
ORION: The Baby Maker
OPHIR: A törvény embere
HOD: A biztos úr
CHEN: Személyi történet
MAXIM: Futás és 7 lánya
MUGRABI: Orvos feleség
PEER: Szomszédaink
PARIS: Repatív Párizs
TECHELET: Az istenek fogata
SDEROT: Meztelbások New-Yorkban
STUDIO: Halál Velencében
TEL-AVIV: Katona képen
JARON: Aputka eljegyzése

BAT-JAM — RAMAT-JOSZE

OREN: Isztambul expressz
SAVJON: Az elmult nyár

A HITACHDUT OLEJ HUNGARIA KOZLEMENYEI

NATANJA
Az „Ohel David” Templomgyűjteménytel, Natanja, rechov Sólám 6., csütörtön közli, hogy a templomhelyiség (udvarral) igénybe vehető vallási ünnepekre, mint bar-mitsva, végelgyávítás, brit-milá stb. Erkek-jódni a Fikler vasútleben, rechov Herzl 34 (tel. 22963).

Arab asztaliteniszezők Pekingben

Kedden Pekingbe érkezett az arab államok asztaliteniszezőinek delegációja, hogy részt vegyen az „afro-ázsiai baráti ping-pong verseny” előkészítő kongresszusán. A kínai távirati ügynökség azt is közölte, hogy az arab ping-pongozók küldöttségének elnöke Jáchá Abu Cháje, az egyiptomi ping-pong szövetség vezetőségének tagja.

AMERIKAI NYOMÁS IZRAELRE

WASHINGTON KÉSLELTETI VÁLASZÁT A REPÜLŐGÉPEK ÜGYÉBEN

Amerika jóval a határidő előtt szállította le a legutolsó Phantomot

A New York Times híre, amely szerint Izrael már megkapta az összes ígert Phantomot, tulajdonképpen nem volt újság a beavatottak számára, akik ezt már régen tudták. Amerika jóval a határidő előtt leszállította az utolsó Phantom-gépet az eddig beígért közül — de most késlelteti további repülőgépek szállításának jóváhagyását, mert ilymódon kíván nyomást gyakorolni Izraelre, hogy egyezzen bele a Szueci-csatorna megnyitását magában foglaló részleges elrendezésbe.

Az amerikai főtisztviselők, akik nek az a feladatuk, hogy halogassák az amerikai választ Izrael kérsére, állandóan ezt az indokot, a túl korai szállítást emlegetik az izraeliek előtt, amikor ezek sürgetik őket. Ezzel indokolják állásfoglalásukat, hogy egyelőre nincs szükség újabb szerződés aláírására. Másik indok az, hogy idestova egy éve folytatódik a tűzszünet a Közel-Keleten és elsősorban a Csatorna övezetében. Az amerikaiak azt hangoztatják, hogy

Izrael az utóbbi időben egyetlen gépet sem vettett és hogy a háború nem áll küszöbön. Ilyen körülmények között nem érők, miért sűrűs a válasz Izrael számára.

Izrael mintegy kilenc hónappal ezelőtt kért újabb fegyvert, elsősorban repülőgépeket. A Nixon-

LEVELEK a szerkesztőhöz

A tivoni „Bikur Cholim” egyesületről

Érdeklődéssel olvastam az Új Keletben megjelent cikket a tel-avivi beteglátogató egyesületről. Nálunk, Kirját Tivonban már öt éve működik a „Bikur Cholim”, egy agilis vallásos asszony, Kadmon-Kaufmann Eszter szervezte meg.

Néhány asszonyt szervezett magam mellé, akik hajlandók a beteglátogatás micváját gyakorolni, s rengeteg időt, munkát szentelnek e célra. Nagyon sok az egyedülálló beteg, öreg ember, akinek könnyitene a helyzetén.

Jelenleg körülbelül 500 tagja van az egyesületnek. Szívesen fizetik a tagsági díjat, mert az egyesület abból gyógyszert és különféle ajándékokat vásárol a rászorulóknak.

Igen áldásos a munka, mert megcsalád körben is nehéz betegnek lenni, hát még magárahagyottan.

Sulzman Eliseva, Kirját Tivon.

Este drágább?

Hallom és olvasom, hogy az állami kórházak dolgozói újra sztrájkfenyegetéssel nyugtalanítják a közvéleményt. Jó lenne, ha ezúttal — már csak a változatosság kedvéért is — elmaradna a sztrájk. Szeretném tudni, mit tesznek az illetékesek, hogy meggyőzzék a sztrájkra készülöket.

Most nem felvilágosító munkát gondolok. Targyalni kell velük, s azt az érzést kell kelteni bennük, hogy problémáikkal nem felszínesen, hanem alaposan foglalkoznak.

Neumann Sándor, Tel Aviv.

Reméljük, hogy elmarad a sztrájk...

A rejtett árdragítás sok szép példájával találkozok az ember manapság. Az egyik példa kifejezetten nyári jellegű, ugyanis a strandon alkalmazkák.

A jád-éjjelű uszodáról van szó, amely jó nagy környék egyetlen hasonló jellegű intézménye. Nos, a késő délutáni órákban kiürítik az uszodát és aztán ismét megnyitják az esti közönség számára. Azzal a csekély különbséggel, hogy este 1 fonttal drágább a belépőjegy. Csak azt nem tudom, miért? Azért-e, mert így próbálják fedezni azt a plusz költséget, amelyet az esti világítás jelent, vagy azoknak a bűntetéséről van szó, akik nappal dolgoznak és csak az esti órákban tudnak felfrissülni. Akár így, akár úgy áll a helyzet, azt hiszem, a burkolt áremelés egyik szép példájáról van szó.

Steiner Málka, Jád Eljahu, Margolin utca 11.

adminisztráció vezető tisztviselői azóta állandóan azt mondják, hogy a kérés „megfontolás tárgyát képezi” és egyelőre semmit sem határoztak. Ezzel szemben azzal vigasztalnak bennünket, hogy

a kormányzat továbbra is igyekszik arra, ne dőljön meg a közelkeleti fegyverkezési egyensúly Izrael kárára.

Izrael és az Egyesült Államok csak abban nem ért egyet, mikor dől meg a fegyverkezési egyensúly. Izrael ezzel érvel, hogy legalábbis a repülőgépek ügyében nem hajlandó magáévá tenni Amerika megítélését és azt kéri, hogy az Egyesült Államok a szükségletnek megfelelően szállítsa a repülőgépeket, elsősorban az ellenségek juttatott repülőgépszállítások mértékének megfelelően.

Lehetségesnek tartják, hogy ebből a szempontból kedvező kihatással lesz Richard Helms, a CIA főnökének izraeli látogatása.

Az illetékes izraeli tényezők minden kétséget kizáróan bebizonyították Helms előtt, hogy Egyiptom nemrégiben nagy mennyiségű fegyvert kapott.

Az amerikaiak elismerik, hogy az egyiptomiak állandóan újabb fegyvert kapnak. Egyes esetekben

már meglevő fegyvernemek mennyiségének fokozásáról, más esetekben úgy fegyverfajták szállításáról van szó, mint például a SA-4 és SA-6 típusú rakéták. — Egyiptom ezenkívül — a többi között — további 50 MIG 21-es gépet kapott, valamint 12 MIG 23-as gépet, amelyeket azonban csak az oroszok kezelnek.

Washingtoni katonai szakértők véleménye szerint az egyiptomiak mindig akkor kapnak új repülőgépeket, amikor befejeződik egy pilóta-tanfolyam. Minden két új pilótára három repülőgépet kapnak, ami nagyon sok, mert a legtöbb államban, köztük Izraelben is, három pilótára két repülőgép esik. Egyes tréfcinálók szerint ez azért van, mert az egyiptomi légihaderő feltételezi, hogy az egyiptomi pilóták gyakran uranak ki ejtőernyővel és ezért van nagyobb szükség repülőgépekre, mint pilótákra...

Naivság volna természetesen feltételezni, hogy a politikai fejlemények nem befolyásolják Amerika álláspontját a fegyverszállítás kérdésében. Pillanatnyilag zsákutcában van a „részleges elrendezés” kérdése, és minthogy egyedül Amerika szorgalmazza ezt az ügyet — a dolog negatív visszhangra talál, amár is inkább, mert az amerikaiak meg vannak győződve arról, hogy az egyhelyben való topogásért Izraelt s nem Egyiptomot kell hibáztatni. Ezért feltételezik, hogy

Amerika mindaddig késlelteti a további fegyverszállításokat,

amíg — Izrael közreműködésével — nem találnak kiutat a zsákutcából.

Természetesen semmilyen amerikai hivatalos tényező soha, a legvalószínűbb formában sem tett céltárat arra, hogy a két probléma kapcsolatban áll egymással. Ennek ellenére az amerikai nyomás, amelyről immár egy éve uttag-nak, ilymódon mégis kifejezre jut.

Washingtonban egyszer már konkrét formában beszéltek erről a nyomásról, Nixon elnök azonban élesen ellenezte az indítványt. Washingtoni megfigyelők nem hiszik, hogy az Egyesült Államok bármikor is nyitlan beismeri, hogy kapcsolat áll fenn a fegyverszállítások késleltetése és a politikai helyzet között, de valószínű, hogy a késleltetés — legalábbis a közeljövőben — tovább folytatódik.

Washington szempontjából ez a politika eddig helyes taktika volt. Jeruzsálemben megértették azt, amit ezzel az amerikaiak mondanak akarnak és

különféle körök igen ideges módon a közeljövőben várható fokozott nyomásról beszélnek az újságírók előtt.

Ezek a jóvendőlések Washington számára kedvező légkört teremtenek.

Izrael természetesen olyan fegyverszállítási megegyezést szeretne elérni Amerikával, amely nem állna összefüggésben semmilyen politikai, vagy diplomáciai fejleménnyel. Minden jel arra vall azonban, hogy az amerikaiak most elhatározták, megtartják maguknak a diplomáciai manőverezés jogát és lehetőségét, ami csak a fegyverszállítás késleltetése által válhat lehetővé.

ÚJ JAVASLAT

JÁRRINGOT AKARJÁK JELÖLNI AZ UNO FŐTITKÁRÁNAK

Zsidó származása miatt tárgytalan lett Jacobson finn fődelegátus jelöltsége

Illetékes svéd kormánykörök korlatilag már teljesen tárgytalan közölték, hogy „több állam” dr. a 48 éves Max Jacobson, a finn Gunnar Jarringot szeretné látni az UNO-fődelegátus jelöltsége, mert



Jarring, Rogers és U Tant

UNO főtitkári székében, miután a jelenlegi főtitkár, U Tant az év végén megvált hivatalától, többek között egészségi okokból. A svéd kormánykörök szerint különböző államok kikérték a külkormány véleményét az új javaslatot illetően, hogy a 63 éves Jarring, jelenleg Svédország moszkvai nagykövete legyen az UNO követ kezdő főtitkár. Lehetségesnek tartják, hogy a javaslat konkrét formában is rövidesen felvetődik az UNO-ban.

Jarring pillanatnyilag szabadságát tölti Svédországban és sikerült elbújnia az újságírók elől, akik interjút kértek tőle ezzel a hírrel kapcsolatban.

A stockholmi hivatalos körök azt is megemlítették, hogy gya-

tak arra, hogy figyelembe vegyék az arabok ellenvetéseit.

Jarring egyébként a múlt héten George Bush-sal, az amerikai UNO-delegátussal tárgyalt a közel keleti kérdésekről. Bush Svédországba jött ebből a célból és az ország déli részében fekvő Helsingborg közelében levő nyaralójában kereste fel Jarringot. Megfigyelők véleménye szerint valószínű, hogy éppen Bush volt az, aki felvetette Jarring előtt főtitkári jelöltségek lehetőségét. Ugy véljük, Washington rendkívüli mértékben érdekelve van abban, hogy U Tant utódja dr. Gunnar Jarring legyen.

A károsult nem is tudta...

A tibériási rendőrség kedden elfogott egy betörőt, aki nagy mennyiségű értékes ékszert vitt el Mirjam Kohén tibériási asszony lakásáról, annak távollétében. A rendőrség az egész lopott holmit visszaadta a meglepett károsultnak, aki még nem is tudta, hogy elvittek valamit a lakásáról. Az egyik civilruhás rendőr akkor fogta el a betörőt, amikor az értékesítenni akarta a lopott holmit.

AZ ÚJSÁGOKBÓL

Különböző látogatások foglalkoztatják az izraeli sajtó vezetői-cikk-íróit. Elsősorban Walter Scheel nyugatnémet külügyminiszter most kezdődő izraeli látogatása, Sisco újabb izraeli vizitációja terve, valamint a két amerikai kiküldött egyiptomi útja.

Walter Scheel Izraelben

(HÁAREC, független polgári napilap). — Nyugat-Németország külügyminisztere ma érkezik Izraelbe, hogy viszonzza Aha Even tavalyi németországi látogatását. Ez természetesen az államok közötti kapcsolatokban megszokott udvariassági forma. Hangsúlyozni kell azonban, hogy Walter Scheel izraeli látogatásának más jelentőséget is kell tulajdonítani. A „normalizáció” kifejezés nem hangzik jól, amikor a német és a zsidó állam közötti viszonyról van szó. Ezt a viszonyt minden más állam kapcsolatánál jobban jellemzi, illetve beárnyékolja a múlt emléke. Walter Scheel arról nemcsak a Jád Vásemében győződhet majd meg.

A múlt emléke is egyik oka annak, hogy Izrael csodálkozással és szinte megdöbbenéssel szemléli, hogyan hagyja magát Németország az orránál fogva vezetői Párizs által. Igaz, Németország érdeke, hogy a Közöspiac tagállamai egységes politikai vonalat kövessenek, de ennek ellenére sem kellene hozzájárulnia az Izrael-ellenes vonalhoz. Bónak le kellene mondania az arabokkal való kapcsolatok feljavításának szándékáról — abban az esetben, ha ez Izrael terhére megy.

II.

(HACOFÉ, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — Politikai szempontból igen nagy jelentőségű a német külügyminiszter izraeli látogatása, annál is inkább, mert csak rövid idő telt el a Közöspiac Izraellel kapcsolatos határozatának elfogadása óta. Németország kétségkívül részt vett az Izrael-ellenes határozat megfogalmazásában.

Továbbra is igen bonyolultak az izraeli-német kapcsolatok, amelyekre a vézorszakok változatlanul rányomja bélyegét. Izrael esetében nemcsak a „Realpolitik” az egyetlen döntő tényező. Az utóbbi évek folyamán változékony jellegűek voltak az izraeli-német kapcsolatok és a Brandt-Scheel-féle „Ostpolitik” alkalmazása óta bizonyos kedvezőtlen változásoknak vagyunk tanúi. Most eljött az alkalom az őszinte, nyílt párbeszédre a két állam között, annak érdekében, hogy fokozódjon a kölcsönös megértés és elsimuljanak a félreértések.

Sisco Izraelbe jön?

Jerusalem Post (Angol nyelvű napilap). — Izrael természetesen mindig szívesen fogadja Joseph Sisco helyettes amerikai külügyminisztert, akárcsak bármely más hivatalos amerikai kiküldöttet. Nem Sisco látogatása, hanem annak időpontja ellen van kifogásunk. Várni kellene ezzel a látogatással addig, amíg az egyiptomiak választ adnak három hónappal ezelőtti javaslatainkra a Csatorna megnyitás kérdésében. Mindaddig, amíg Bergus szerelmes szavakat uttag az egyiptomiak fülebe — nincs kilátás ilyen válasza.

Egyiptomnak és Amerikának egyaránt tisztában kellene lennie azzal, hogy Izrael részéről komoly koncessziót jelent a Csatorna megnyitásának lehetővé tétele. Amerikának meg kell értenie, hogy az arab világ lassan mozog és nem lehet vele szemben alkalmazni az amerikai „sebességváltót”.

Két amerikai kiküldött Kairóban

(OMER, pontozott héber nyelvű napilap). — Minthogy nem várunk semmilyen pozitív eredményt a két amerikai kiküldött kairói látogatásától, — nem állunk semmilyen családias elött. A jelek szerint Amerika nem halad helyes úton a békés közelkeleti elrendezés kérdésében. A legkevésbé sem biztató, hogy Szádát éppen e látogatás ideje alatt tartott beszédét a „Palesztinai Tanács” előtt.

Amerika helyesen tenné, ha világos szavakkal az arabok értésére adná, hogy nincs semmilyen kilátásuk Izrael térdre kényszerítésére katonai síkon, mert Amerika a jövőben is folytatja a fegyverszállítást Izraelnek. Nekünk nincs szükségünk semmilyen meggyőzésre, vagy rábeszélésre. Izrael népe és kormánya egyaránt őszintén kívánja a békét. Már csak azért sem létfontosságú Sisco tervezett izraeli látogatása, mert az amerikai helyettes külügyminiszter nálunk nyitott kaput döngött. Izrael fenntartással viseltetik e látogatás iránt azért is, mert nincs száz százalékosan meggyőződve Sisco jószándékáról és mert elégedetlenségét tölti el az a tény, hogy Amerika egyelőre nem adott pozitív választ további repülőgépek szállítására vonatkozó kérésünkre. Nem bennünket, hanem az egyiptomi vezetőket kell meggyőzni; ott kell egészen más hangnemet használni.

IGYON ÉS EVEZZEN

8 EVEZŐS-CSONAKOT

sorsolnak ki júliusban azok közt, akik Schweppest és Mitz Pazt vesznek a Super-Sol üzletekben



AZ AKCIÓ KERETÉBEN A MITZ PAZT KÜLÖNÖSEN OLCSO ARON ADJÁK

Ugyanúgy mint régen — Mitz Paz — az első helyen

SUPER-SOL

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN?

„Az idegek végsőig vannak feszítve”

Már a megtett ut is elismerésre készült. Junius 19-én Buenos Airesben, 20-án Kölnben, 21-én Bad Godesbergben, 22-én Bonnban, 23-án Mainzban, 24-én Berlinben és 25-én Izraelben...

Végig az egész nyugatnémet jóvátételei fronton — egészen hazánkig. Kölnben az 53-utáni ügyéről tárgyal, Bad Godesbergben az UNO menekültügyi főkörmánybiztosával a 65-utániakról, Bonnban a pénzügyminisztériumban volt, Mainzban, Berlinben az Alkotmánybíróság legutóbbi nagyjelentésű döntése után előállott új helyzet került szóba.

Egy tel-avivi luxus hotel halljában találkozunk. Felteszük az első kérdést:

— Mi a jelenlegi helyzet a kártérítési fronton?

J. Moskovits, az argentinai Náciüldözöttek Szervezetének elnöke, a Világsszövetség alelnöke, máris kész a válaszával:

— Sajnos még nem látható tisztá képe. Érdekes módon, néhány hónappal ezelőtt aránylag reményteljesebb válaszokat kaptunk a német hatóságoktól. Jelen pillanatban senki sem tudja, hol tart.

— Erősen befolyásolja az illetékes német körök, hogy mindent a jövő évi költségvetési megszorításokról beszélnek. A bonni kormány hét milliárd márkát akar megtakarítani. Természetesen ez nem érinti a múltban vállalt szociális kötelezettségeket, s ide tartoznak a jóvátételek kéréseiben történt módosítások is. Újabb terheket azonban nem akarnak vállalni.

— Ebben a témakörben éles surlódások voltak a bonni pénzügyminisztériummal. Nem lehet évek óta beszélni egy tárgyról, reménykeltő válaszokat adni, diplomatikusan nyitva hagyni a kérdéseket és végül seholl semmi.

— Várható újabb részlet a Többlet-alapból?

— Az 53 utáni beadványok leg nagyobb részét Köln már lebonyolította. Nem hiszem, hogy maradt fenn 10-15 százalékos elintézetlen ügy. S bizonyára csak azért, mert az akták nem komplexek.

— A jelenlegi számítás szerint maradt még fent a Fondból és azt szét fogják osztani. A kifizetések azonban csak 1972-ben várhatóak.

A HAERTIE FOND

— Más kategóriák?

— A dél-amerikai Náciüldözöttek Szervezetei legutóbb kongresszust tartottak, amelyen a jóvátételek kérése is természetesen felmerült. A határozatokat elküldték a német pénzügyminisztérium jóvátételei osztályának, a különböző hatóságoknak és a sajtónak is. (A határozatot lapunk egyik legközelebbi számban közölni fogjuk.)

— A Haerte Fond?

— A Haerte Fond, vagyis a szociális juttatások lebonyolítása megengedhetlenül sok időt vesz igénybe. Az igazság az, hogy a jóvátételek hatóságok praktikusan, nincsenek berendezkedve nagy-tömegű ügyek lebonyolítására. Jelenleg csak az úgynevezett „öregebbek” és „a katasztrófális beadványoktól” dolgozzák fel. Az elv az, azokat veszik korábban elő, akik valamilyen okból kiemelt figyelmet érdemeltek.

— Az igazság kedvéért azonban egyet el kell ismernünk: A Landes-Amtokban ülő központi vezetők nagyon humánusan gondolkodó emberek, de az utóbbi időben felmerült bizonytalanság miatt, a legjobb akarat mellett sem tudnak semmit sem csinálni.

(k.a.)

MI A KÖVETKEZŐ LÉPÉS

— Mít lehet ez ellen tenni?

— A Comité International des Camps főtitkára, Herman Lany, beírt ebben az ügyben kihallgatást kért Willy Brandt német kancellártól. Az audienciára, valószínűleg a nyári szabadságok előtt, tehát augusztus-szeptember hónapokban sor kerül. A delegációban jómagam is részt veszek.

— Különböző is megmagyaráztam a pénzügyminisztériumban, hogy az idegek végsőig vannak feszítve, az emberek nem fiatalabbak, hanem éppen ellenkezőleg, idősebbek lesznek. Az igény jogosultak nagy része felül van a hatvanon, s évek óta feszült idegekkel várják a tárgyalások befejezését. Érthető, hogy jogait védeni kell. Megmondottam azt is, hogy mi nem a német kormány érdeke, hanem az üldözöttek jogait képviseljük. Éppen ezért, mint a múltban, a jövőben is mindent elkövetünk, hogy surlódásmentes együttműködést alakítsunk ki.

— Mi a kép az alkotmány-

— Ez a döntés elvileg azt jelenti, hogy a német nyelv és kultúrta közigazgatás 53-utáni egészségügyi, rokkantsági, s ötévesi jóvátételekben kell részvételük. Gyakorlatban pedig az a helyzet, hogy lejárt a bejelentési határidő.

— 150 ezer kérvényt nyújtottak be annak idején az 53-utániak. Ezekből 80-90 százalék Izraelben és Európában él.

— Reméljük, ebben az évben mégis történni fog valami.

— Mi például?

— Ha látjuk, hogy a bonni kormánykörök huzak-halasztják a dolgot, akkor ismétlem, végső esetben ismét az Alkotmánybírósághoz fogunk fordulni, a felmentési határidő újra való állapítása végett.

— Szükségesnek tartja, hogy a kártérítési irodák máris foglalkozzanak ezekkel az ügyekkel?

— Véleményem szerint, helyes, ha máris hozzá fognak az ügyek feldolgozásához, a 150 paragra-

ZÁTONY

REGÉNY

Írta: HANDI PETER

45.

Priscilla szerelme megváltoztatta felfogását erről az emberi állapotról. A boldogság — döbbsen rá —, állandóan kapcsolatban lenni valakivel, még akkor is, ha az nincs jelen. Boldognak lenni annyit, mint megosztani a kudarcok sebeit, és néha hosszú csendekkel teremtani meg a kapcsolatot. A lány napokon belül nélkülözhetetlenné tette magát Dániel életében, elhalmozta gyengédségével és élvezettel segített munkájában. Jegyzeteit gépbe tiszta, kézíratait átnevezte és kijavította. Dániel hosszan figyelte esténként szalodaszobájában a lány elmerülését kézírataiban, és mosolygva kérdezte:

— Mikor tanultad ezt?

— Nem szabad megfélemlenie róla, uram — dikciózta színészkedve Priscilla —, hogy barátónje életében többek között, a híres író mellett fejtett ki titkárnői tevékenységét.

— Igazán szívesen segítesz?

— Ugyan, fiam! Az egész mű-lelkedés: csak azért csinálom, hogy megtartsalak, magamhoz kösselek, nélkülözhetetlen legyek számodra.

Dániel mosolygott a lány jó kedélyén és humorérzékén, de nem tudta elhessegetni magát az érzést, hogy hátha Priscilla őszinte dolgokat mond. Igyekezett azonban csak felszínesen foglalkozni vélt jelekkel, annál is inkább, mert ha körültekintőbben elgondolkodott helyzetén, akkor rögtön nehézségek kerítették hatalmába. Mi lesz Evevel? És Sforzio? ... Ugyhogymélyebb megfontolások nélkül, egyszerűen élvezte a lány jelenlétét életében, a valakihez tartozás régen hiányolt örömet.

fantáziája segítségével különböző háttérrel épített ki Priscilla mögé; hogy kémmő, idegen hatalom megbízottja, akinek az a feladata, hogy a felső tízezer körében forgolódjék. Avagy előkelő prostituált, s öreg milliomosok dús apanaszából él. Ilyesmiket képzelt el róla, s rögtön megmosolyogta vad, romantikus szövegét. Egyszer közel kerül a témához:

— Lemejünk egy kávéra, Mata Hari? — kérdezte hirtelen ötlettel a lánytól. Priscilla szája szélesre húzódott a mosolytól.

— Mehetünk, kedves Sherlock Holmes — felelte nyomatókosan. — Honnan érdekeltem ki ezt a nevet?

— Tulajdonképpen alig tudok rólad valamit — jegyezte meg Dániel. — Lehetné Mata Hari is... nem?

Ez a beszélgetés is abbamaradt valami apróság felemlítése miatt, s Dániel csak később kezdett jelentőséget tulajdonítani annak, hogy a lány őt viszont a Doyle-detektívregények legendás mesterdetektívjének nevére nevezte, mintegy célzást arra, hogy észrevesse a fű próbálkozásait. Egy másik alkalommal Dániel ismét megjegyezte: milyen különös, hogy alig tudnak valamit egymás múltjáról! Priscilla éppen fésülködött, és a tükör előtt állva vissza sem fordult, úgy mondta:

— Hát olyan fontos ez?

S ekkor a fű maga hessegette el zavartan a kérdést.

A kíváncsiság ördöge azonban nem hagyta nyugodni. De merre tapogatózjon? Sforzio bővebb felvilágosítással tudna szolgálni a lány kiletéről, de nem volt mersze írni neki, mióta egymásra találtak a lánnyal. Az író azonban maga jelentkezett, mégpedig Priscillának egy levelele való reagálásként, de Dánielnek írta:

„Nöcsbász úr,

Pris megírta, hogy belebolondultak egymásba, amit nem volt nehéz észrevenni már Ausztráliában sem. Minden rendjén van, és csak azért írok magának, hogy eloszlassam kéteyleit az én személyemet illetően. Gondolom, mindenféle elképzelései vannak, amiért jónak látja, hogy ne kerüljön a szemem elé, satöbbi. Szóval azért írok, hogy ne gyanakodjék, nem vagyok megbántva, aki megbántott, az a természet, mert a nyakamba szóta a hatvanhat évet. Egyben megnyugtathatom, hogy még ebbe sem megyek bele szó nélkül; újabban egy svájci klinikán kezelnék, fiatalítanak, barátom! Injekciókat szurkálnak a fenekembe, afféle hormon-kivonatokat, amelynek állítólag az lesz az eredménye, hogy fáradt leszek, és alig bírok magammal! Persze gondolhatja, hogy egy szót sem hiszek az egészről, s valószínű, hogy csapvizet töltnek csak belém horribilis összeget. De megpróbáltam, mert ha nincs is semmi eredményem — öregíteni viszont nem óregít jobban, mint a természetes folyamat. Legyenek boldogok egymással, s elviselem, ha néha hirt adnak magukról.

Üdv, Alf”

Priscilla, úgy tűnt, ugyanezen az érzelmi és logikai hullámszázadon mozog. Noha számára Dániellel való viszonya korántsem volt annyira várható bonyolalmaktól terhes, hiszen szabadabban mozoghatott, mint fű, — igyekezett enyhíteni Dániel sötét kéteyleit.

— Ne törődj semmivel — simogatta meg a fű homlokát, ha látta, hogy Dániel pillanatokra elkomorul. — Ne törődj semmivel, ha nem akarsz, hogy ezek a szép idők megmérgeződjenek...

— Mít gondolsz — töprengett Dániel —, megírom neki?

— Még ne.

— Miért?

— Még nem tudhatod, hogy szereted-e... Talán később.

Pár nap múlva néhány soros újsághír jelent meg a lapokban: Sforzio Alfréd, a Nobel-díjas író szívrohamot kapott és egy Lausanne-i klinikán ápolják. Dániel órákra elkedvetlenezett a hírtől, az öreggel való utolsó találkozására gondolt, és csak tenyerébe temetett arccal ült a karosszékekben. Priscilla ellenben úgyszólván férfiaságról tett tanúságot; rögtön szervezkedett, csendben, nedves szemekkel tett-vert, Svájcot hívta telefonon és kapcsolatot teremtett a klinikával. Éjjel jött be a hívás, a főnövér beszél tőrl angol-sággal, s igen zárkóztott volt; nem tudhatta, Priscilla ki az írónak. Elmondta, hogy Sforzionak teljes nyugalomra van szüksége, oxigént kap, és remélhető, hogy felépül, mert szív-működése máris javult. Biztosan persze még az orvosok sem mondhatnák...

Ezekkel a mondatokkal elsimította a fű kéteyleit. Az, hogy a lány úgy kezelte kapcsolatukat, mint egy harmadik személytől függő és még nyitott végű viszonyt, jobban hozzá-kötötte érzelmileg, mint ha Priscilla választásra kényszerítette volna. Eve-nek azt írta, hogy még nem dönthet afelől, mikor utazik vissza Sydneybe, mert munkája egymásba kapcsolódó, és csak ha a végére ér, akkor gondolhat utazásra. Emellett végeredményben lapja rendelkezik vele, nem határozhat egyedül. A levelet nem mutatta meg Priscillának; szégyellte körülírásait és kifogásait. Idillikusnak mondható viszonyukban Dániel mindössze az zavarta kissé, hogy tulajdonképpen alig tud valamit Priscilla múltjáról. Nemigen faggatta a lányt efelől, mert nem akart tulakodónak látszani, de közben egyre nagyobb kíváncsisággal kutatótt olyan jeleket után, amelyekből némi fény derülne Priscilla múltjára. A lány nemigen levelezett senkivel, s minden percével a jelennek élt, sohasem hozta elő emlékeit. Azt sem lehetett állítani, hogy kifejezetten takart volna valamit. Emellett mindig volt pénze, ami mindaddig érthetőnek tűnt, amíg Sforzio mellett élt. Noha még a Villa Caballe-beli beszélgetésük-ből azt megtudta, hogy a lány anyja szalodatulajdonos Majorcán, egyben azonban nem tudott róla, azon kívül, hogy Sforzio évekkal ezelőtt megszökött a szülői háztól. Néha próbálkozott ártatlannak látszó érdeklődéssel:

— Pris...
— Mi az, szivem?
— Szeretnék látni kisgyerekeket. Van képed magadról gyerekkorodból?
— Így néztem ki! — felelte erre a lány, és mókázva fel-fújta magát, mutatva, hogy kövér volt. — Jobb, ha nem látod akkori képeimet, mert kiabrándulnál belőlem — le-gyintett.

Dániel pedig nem akarta erőltetni a dolgot, nehogy feltűnjék Priscnek érdeklődése. Mint a felderítetlen kérdések általában, Dánielt egyre jobban foglalkoztatta a dolog. Már-már bebeszélte magának, hogy titkolózik előtte a lány, és

NAPRÓL—NAPRA

A fiuk ettek egrest

Egy tel-avivi lakos, 15 éves fű fia, nemrégiben azért felelt a bíróság előtt, mert nem gondoskodott fia kötelező iskolázatásáról. Mielőtt elmarasztalták, az apa azzal próbált védekezni, hogy a fű már nagy és nem hallgat rá.

Edna Schatzki bírónő ítéletében részben helyt adott az apa védekezésének, minthogy azonban a törvény értelmében az apa köteles gondoskodni arról, hogy fia betartsa a törvényt, végül 40 font pénzbírságra ítélte.

Az egyik jelenlévő az ítélet hallatára a következő megjegyzést tette:

— A fiuk ettek egrest és az apák foga vásott...

Csak egyszerű párdücsök

(Jigál Álon öccse) így reagált: — Nincs mit tartani a tüntetésről mindaddig, amíg csak egyszerű párdücsök és nem „párdücsök” tüntetnek.

Felső-Názáret lakosságának túlnyomó többsége romániai eredetű és ezek körében a hír nem okozott különösebb izgalmat. Mordecháj Álon tanácselnök

Ettől úgy-ahogy megnyugodtak, de elhatározták, hogy másnap Lausanne-ba utaznak. Az éjjel hátralévő részét azonban ébren töltötték. Priscilla nyugtalanul cigarettázott és szaggatott mondatok törtek fel belőle.

— Alf egész életemen keresztül sokat fog jelenteni számomra. Nem tudom, mi teszi ezt... talán az apa-komplexum és a szeretők keveredése. Meg aztán színes egyéniség, közös kalandjaink a világ elől, hiszen erről már beszéltem neked... Nem, nem vagyok már szerelmes belé, de akkor vagyok őszinte, ha azt mondom: amikor szakítottam vele, az a hideg és józan ész munkája volt. Őszön. Ez, tudom, két irányban is cinizmusnak tűnhet; feléd is és Alf felé is. Ugye, nem haragszol?

— Cseppet sem.

— Alf sem haragudna, ha hallaná — bölintott a lány. — Most már tudom, hogy a krízisek kapcsolatba hozzák... Mindig akkor váltam feltövé és aktívá, amikor valamilyen válságban volt, vagy ballépést követett el...

— Például? — szölt Dániel, abban a reményben, hogy jobban megismerheti az író bonyolult személyét.

Priscilla hallgatott, lefújta a vastag füstcsomókat az ágy lábához, s engedte, hogy felszálljanak, s akkor megfürdette fejét a lassan emelkedő cigarettafüstben, hogy haja sűrűből is kék szálak szivárogtak, mint szénégetők buckái alól a föjtött füst.

— Például? ... — sürgette a fű.

Priscilla lassan elmosolyodott.

— Alf megfajtásához kellek, igaz? — mondta szomorúan. — Azt hiszed, fiam, hogy én többet tudok? Talán kevesebbet, mint akik csak a könyveiből ismerik. Minél közelebb érzi magát hozzá az ember, annál távolabb kerül tőle. Ez így értelmetlenségnek hangzik, de úgy értem, hogy ha egy hegyhez egész közel állunk, akkor kevesebbet látunk a hegyből, mintha távolból szemlélnénk a körvonalait. Butaságot mondtam?

— Nem.

PILLANATKÉPEK

A KEDVES hölgyismerősnünk eltörte a lábát. Szerencsére az ijedeleme nagyobb volt, mint a baj. A rossz lépés következtében a lábfeje tört el, gyorsan gipszbe tették és ma már — két héttel az eset után — vidáman szaladgál a járógépisen. Mielőtt azonban a járógépszet a rámat-gáni Kupát Cholimbán alkalmazták volna, persze megröngteneztek.

A röntgenkép ezekkel az örömdögös új masinákkal általában rövid idő alatt elkészül, nem úgy, mint a múltban, amikor az előhívással bizony jócskán várni kellett. Hogy-hogy nem ezuttal ismerősnünk majdnem ugyanannyit várakozott a képre, mint sok évvel ezelőtt. A következő magyarázatot kapta:

— Csak pár napja fejeződött be a műszakiak lassító sztrájkja és még úgy benne vannak, hogy csupa megszokásból lassítva készült el a felvétel.

Szerencsére, azóta már „bele-jöttek” és az újabb lassító sztrájkig — megint percek alatt készülnék el a képek...

2.

A RECHOVOTI Weizmann Intézet őrjási parkjában egy kisfiúcska andalod, kézenfogva a nálánál még kisebb leánykát, másik kezében furdónadrágját löngatja. Megszokott kép: a gyerekek az intézet strandfürdője felé igyekeztek. Mi ebben a rendkívüli? Ebben semmi, csak a következő párbeszéd érdekes:

— Salom, Sächár — szól a barátom a fiúcskához — hogy állsz a hidrodinamikai vizsgáddal?

— Todá, — mondja a kisfiú — rendben vagyok vele.

— És az integrál-tételek?

— Semmi gondot nem okoznak — hangzik a válasz.

Sächár Ben Menáchem 12 éves és a master-vizsgára készült a fenti tételekből. A fiúcska, fia az intézet geofizikai részleg vezetőjének és tüneményes számtantudásáról már beszámoltak a lapok.

4 UJ KELET 1971. VII. 8

Néhány évvel ezelőtt a gyermeket orvosi vizsgálatnak vetették alá, mert fölöslegesen sokat pisilgolt. Akkor megállapították, hogy energia-túltengése van és ajánlották az apjának, hogy foglalkoztassák valamivel. A tanács jó volt, a rendellenes tünetek elmuladtak, viszont az is kiderült, hogy Sächár számtantudós. Az e-

A tévében láttuk:

RÁMLEI RIPIORT

A dokumentum-sorozat keretében riportot adott a tévé Rámleiről, az ország központi börtönéből, amelynek falai között a súlyos elítéltek töltik büntetésüket. Ot évtől életfogytig, ami egyébként a gyakorlatban csak husz évet jelent.

— Csak? — Eppen azt mutatta be nagyszerűen ez a dokumentumfilm, hogy milyen csigalassúsággal mulik a börtönben az idő, egy nap annyi, mint egy hét, vagy egy év. A képsorokat interjúk kísérték, a módszer az volt, hogy nem láttuk, ki beszél. Az egyik rab ezt mondotta:

— Amig valahogy megszokja az ember a börtönviszonyokat, eltelik egy év. Addig minden olyan összekuszált...

A rámléi börtön egy napjáról adott keresztmetszetet a film. Az ébresztőtől a takarodóig. Létszám-megállapítással kezdődik a nap, s azzal is végződik. Ez a biztonság rituáléjához tartozik, szinte szent dolog a rácsok világában. Héberül „szfirá”. A szfirá eredményének egyezni kell a létszámmal, s ezt reggel-este jelentik is telefonon minden börtönből az országos főfelügyelőnek:

— Itt Rámle. A reggeli létszám boszédér...

Azán kezdődik a nap, a rabok hétköznapja. Reggeli után a munkaterembe vonulnak és déli két óráig folyik a termelés. Közben 10-kor egy kis szünet, ilyenkor sétálnak az elítéltek. Róják az udvart és bámulják az eget, amely

gyetemii fokon sorra elhagyta a diákokat és így történt, hogy a 12 éves korában master-vizsgát tesz...

A rövid párbeszéd után Sächár elbuzballozott egy kavicsot és mint a többi 12 éves, vígan futott a strand felé.

A 12 éves matematika-tudós. (b r c z i)

A munkabér nem sok. 25 agóra, de legfeljebb fél font. Több is lehetne — mondja az egyik rab, majd őszintén hozzáfűzi:

— Persze, a munkánk szintén lehetne jobb is...

Jóizélen megebedelnek munka után a rabok, s aztán a sziesztá, az olvasás, a tanulás, a játék, sport, muzsika, sakk számára fenntartott órák következnek — vacsoráig. A filmkamerával dolgozó riportert bepillantott a börtön templomába is, ahol az esti imát egyesek megkönyözzették. A résztvevők — és talán a nézők közül is. Ami egyébként nem volt a riport célja. Eppen hogy nagy erényének tartjuk: Elkerült-e a szentimentalizmus ingoványát, s abban a megvilágításban mutatta be a börtönt, ahogy ezt az intézményt valóban látni kell. Társadalmunk egyik intézménye, s akik oda kerülnek, nem szabadnak ki a társadalomból, s nagy kérdés, hogy mi lesz velük, ha majd szabadulnak.

Erre a kérdésre nem felelt a film, nem is lett volna helyes feleletet rögtönöznie. A fű film soha nem felel, csak a kérdések özönét kavargja fel a nézőben.

Jó volt a riport, mert a készítői nem markoltak sokat, ezért — azt hiszem — megfogták a börtönélet lényegét, s annak hangulatát koncentráltan hozták a képernyőre, amely kicsi ugyan, de azért kétszer akkora, mint a legnagyobb cellaablak. (benedek)

A krit...
szehasonl...
rodalom...
leírták m...
Dosztojev...
hasonlítar...
arról var...
tett sz...
lata nélk...
vizuális t...
zöimnek.
A long...
filmrende...
rózkodik...
meg és...
filmjének...
— Al...
nem vált...
a Hitch...
mes ang...
nak ellen...
tozások...
hogy telj...
tozott a...
ugynevez...
lerakják...
denféle...
kal, és...
han el...
kal is...
nek pék...
kép elől...
mosodott...
után a...
figyelmé...
filmet il...
puritán...
lis törté...
Leguia...
kimondó...
mó gyil...
ne, és a...
az ártat...
mondja...
52. film...
a fejem...
a közön...
A jele...
finom, c...
gással m...
— A...
LIZ...
Amik...
asszony...
16 new-y...
vételzet...
hogy egy...
szonnyo...
szárnyak...
megbűvö...
hez tapa...
col és t...
is, hogy...
gű gála...
Közel...
korában...
egy ver...
mint a...
Két év...
játszott...
19 éves...
ny-díjat...
way szí...
évbem...
lyet egy...
nére is...
tika és...
latókbár...
játszotta...
is. Az í...
ja előz...
Avivban...
kukk”...
rikában...
jabb fi...
hosszad...
retsz Jo...
li. Ezt...
produkc...
Paramo...
KO...
há...
az...
P...
S

Mi ujság a filmvilágban?

HITCHCOCK UJ FILMET KÉSZIT

A kritikusok és a filmművészet esztétái gyakorta tesznek összehasonlításokat közte és az irrodalom nagyjai között. Sokszor leírják már, hogy filmjei Kafka, Dosztojevskij és Poe műveivel hasonlítanak. „Holott mindössze arról van szó — mondja a tetett szerénység minden árnyalata nélkül a Mester — hogy vizuális történeteket mesélnek nézőimnek. Ez az egész”.

A londoni születésű 71 éves filmrendező ismét Angliában tartózkodik. A fővárosban szállt meg és éjjel-nappal új bűnügyi filmjének előkészítésén dolgozik.

— Alapjában véve a filmek nem változtak meg — mondotta Hitchcock a New York Times angolai tudósítójának — annak ellenére, hogy a felszíni változások miatt sokan úgy érzik, hogy teljesen, gyökerében megváltozott a filmművészet stílusa. Az ugynevezett modern filmeket telerakják öncélú hatásokkal, mindegyféle fényképezési fogásokkal, és a filmek egyrésze tele van elcsúszelt kép-kompozíciókkal is. Egyesek nagyon szeretik például, virágot tenni a kép előterébe, és azok csak elmosódott foltok látszanak, miután a kamera másfelé fordítja figyelmét, meg ilyenek. Ami a filmet illeti, elmondhatom, hogy puritán vagyok. Hiszek a vizuális történetek erejében.

Legújabb filmje, az „Örjögés” kimondottan bűnügyi jellegű: csomó gyilkoságról van szó benne, és arról, hogyan fogják el az ártatlantul gyanúsítottat — mondja a rendező, akinek ez az 52. filmje. — Most azon törlöm a fejem, hogyan bilincseljem le a közönség figyelmét véges-vegig.

A jelenlegi amerikai filmekről finom, de alig palástolt viszolygással nyilatkozik: — A „Szerelmi történet” ősi

érzéseket elevenít fel. Az emberek szeretik, ha jól megrikatják őket, szeretik a feloldó sírást. Ez a történet a szegény kislányról és a gazdag fiatalemberrel, jóformán viktoriánus izlést idéz. Nem tartozik azon filmek közé, amelyeket különösebben kedve-

zavarnak — mondja —, de jellemző, hogy tíz évvel ezelőtt nem szerették a „Psycho” című filmet, ma meg azt állítják, hogy klasszikus alkotás.

Mi a véleménye a filmszínésznőkről?

— Azok az asszonyok, akik

ja, miféle rejtett érzelmek készülnek kitérni az angol nyugalom és hívős korrektség felszínére. Ifjúságára emlékezve, a jeszuita szemináriumban nevelkedett és londoni egyetemet végzett Hitchcock felidéz, hogy eredetileg ügyvédnek készült. Csakis súlyos bűnyűgyekkel akart foglalkozni.

— Legnagyobb gyermekkori vágyam a következő volt: reméltem, hogy egyszer alkalmam lesz színészként megjelenni egy bírósági tárgyaláson.

Ugy tűnik, Hitchcock nem panaszkodhat. Ha némi módosításokkal is, de maradéktalanul valóra váltotta gyermekkora álmát.



lek. — Az „Easy Rider” két kábitószter csempész fiatalember története, akik elindulnak, hogy megtalálják Amerikát. Egyetlen kifogásom a filmmel kapcsolatban, hogy tulajdonképpen nem Amerikát keresik, hanem a déli államok reakcióit. Vagyis, — Amerika legkevésbé vonzó aspektusának bemutatására vállalkoztak, de úgy, mintha ez lenne egész Amerika. — Van viszont néhány rendező, akit szeretek. Szeretem Truffaut önéletrajzi jellegű filmjét és szeretem a spanyol Bunuel.

Ami a kritikusokat illeti, Hitchcock nem titkolja véleményét: — A kritikusok nem sok vizet

filmjeimben segítettek, mint Ingber Bergman, Grace Kelly, Kim Novak, és mások, valamennyien érzékeny és vonzó teremtmények, de nem olyanok, akikből csöppő a szex. Ez csak önk magyarázzák beljük.

— És hogy vélekedik az angolokról?

— Nem véletlen, hogy Angliában olyan nagy hagyományai vannak a bűnügyi irodalomnak. Valamennyiünket sokat foglalkoztatnak bűnügyi kérdések, és elsősorban gyilkosságok, ez ugyan is szoros kapcsolatban áll az angol ember külszíni feddhetetlensége alatt zajló érzésekkel. Csak a jó ég a megmondható-

LIZA MINNELLI, AZ UJ CSILLAG

Amikor a csillószemű fiatalasszony színpadra lép, az előkelő new-yorki Waldorf Astoria elképzeltetett közönsége úgy érzi, hogy egy új világsodát lát. Huszonnyolc tagú zenekar kíséri szárnyaló hangját, a közönség megbűvölni bámulja, amikor test hez tapadó trikóra vetkőzve táncol és úgy érzik a 30. előadásán is, hogy különleges ünnepélyességű gála-esten vesz részt.

Közel 10 éve, hogy 16 éves korában színpadra lépett, miután egy versenyen első díjat nyert, mint a legnagyobb fiatal ígéret. Két évvel később már főszerepet játszott egy zenés darabban és 19 éves korában elnyerte a Tony-díjat, amelyet a legjobb Broadway színésznő juttatnak minden évben. A szindarab után (amelyet egyébként Liza játéka ellenére is hűvösen fogadott a kritika és a közönség), előkelő mutatókban kezdett fellépni és eljátszotta élete első filmszerepét is. Az izraeli közönség most látja az először filmszerepében, a (Tel-Avivban vetített „Bánatos kakukk” főszerepét játszó) és Amerikában máris bemutatják legújabb filmjét, amely a némielleg hosszadalmas „Mondd, hogy szeretsz Johnny Moon” címet viseli. Ezt a filmet Otto Preminger produkciójában készítette el a Paramount vállalat.

Liza Minnelli nem véletlenül rendelkezik hatalmas színpadi képességgel, énekhanggal és forró temperamentummal. Ha valaki Judy Garland lányát?

— Az emberek mindig gyanakvással vannak irányomban — fiatal korom, család származásom és társadalmi helyzetem miatt.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját ifjúságukat. Mindig van legalább egy ember, egy előadás közönségében, aki nem azért jön, hogy engem lásson, vagy hogy magába fogadja, amit nyújtani tudok, hanem azért, hogy megállapítsa, mennyire hasonlítok arra a Judy Garlandra, akit ő ismert valaha régen, amikor 20 esztendő volt.

— Amikor erre rájöttem, már nem okozott nekem elkeseredést az összehasonlítás. Vannak emberek, akiket boldoggá tesz a nosztalgia. — Hát akkor miért ne? Valaha annyira bosszantott az összehasonlítás, hogy, bármilyen képtelenem is tűnik, megpróbáltam letagadni anyámat és mindent megvettem, hogy minél kevésbé hasonlítok rá. Aztán rá jöttem, hogy ez butaság. Miert szűgyelném anyámat, akihez fogható művésznő még nem élt a földön.

Ha hitelt adhatunk a hollywoodi újságok jelentésének, Ryan O'Neal hivatalosan is külváltat felelőségét, Lee Taylor-Young fiatal színésznőtől. Ugy látszik a színészházasságok nem bírák ki az egyik fél hirtelen sikerét, és Ryan házassága lényegileg a „Szerelmi történet” áldozata lett...

— Az újságírókkal az a baj, folytatta Liza Minnelli egy vezető amerikai magazinnak adott nyilatkozatát, hogy szeretnék ráragasztani egy bizonyos vignettát, hogy ilyen, vagy olyan vagyok. Az emberek nem értik, hogy miért vadulok meg néha, hogy értem szakmailag és mindenféle hamis pszichológiai magyarázatokat keresnek. Azt állítják, hogy cinikus vagyok és nem tudok kibujni önmagam rabóságából. Mások szerint, tulzolt mértékű szeretetre van szükségem. Az emberek nem értik, hogy úgy

élek, úgy viselkedem és azt csinálom, amireh kedvem van. Azt hiszem, tulajdonképpen az emberek nem szeretik, ha valaki boldog és megelégedett. Sokkal pikánsabb, ha temperamentuma és viselkedése valamiféle kényesítő körülmények, nem létező kisértetek sugalmazásának következménye.

— Volt egy korszak az életemben, — folytatja —, amikor gyilkolni tudtam volna, ha az emberek megboldogult édesanyám mal hasonlítottak össze. Azóta rá jöttem, hogy ily módon próbálják újraélni saját if

SZÁDÁT EGYSÉGRE HIVTA FEL A PALESZTINAI TERRORISTÁKAT

Megnyílt a „Palesztinai Nemzeti Tanács” ülése — Árát bejelentette három új dandár megszervezését

Kairó (Reuter, IFP). — Anuár Szádát elnök nyitotta meg tegnap az úgynevezett Palesztinai Nemzeti Tanács ülést, amelynek 151 tagja között többségben vannak a terroristák. A tanács voltaképpen a Palesztinai Felszabadító Szervezet parlamentje. Szádát rádióközvetített beszédében kijelentette, hogy 1971 a döntő év az arab nemzet küzdelmében.

Rövid beszédében Szádát felmúlt év szeptemberében megköszönte a palesztinaiakat, hogy helyezték előtérbe az egység helyreállítását „a palesztinai forradalom soraiban”. Az elnök kiemelte, hogy Egyiptom és a palesztinai érdekei szorosan egybe vannak kötve.

A palesztinaiak egyik sikereként említette, hogy a világ tudomást vesz küzdelmükről. Az arabok 1967 évi veresége óta a világ közvéleménye többet tud a palesztinai problémáról, mint bármikor azelőtt.

Szádát kijelentette, hogy kénytelen követelni a Jordáni kormányt és a terroristák között a

előtti sajtónyilatkozatában azzal kérkedett, hogy a palesztinai harcos szervezetek három új dandárt létesítenek és ezzel megkettőzik erejüket. Árát nem közölt részleteket, de ismeretes, hogy az araboknál egy dandár általában 3-5 ezer emberből áll. Az egyik dandár a rendes katonaság módjában van megszervezve, a másik kettő pedig tiszterei kiképzést és fegyverzetet alkalmaznak — közölte Árát.

Katonai megfigyelők szerint Árát állításaiból az derül ki, hogy

a terroristáknak most csak 30 ezer főnyi rendes hadseregük van.

A Palesztinai Felszabadító Hadseregnek (amely a Palesztinai Felszabadító Szervezet állandó hadserege), eddig három dandára volt, összesen 15 ezer emberrel. Ezek nehéz fegyverzettel, tankokkal és páncélosokkal is rendelkeznek. Beiruti hírforrások szerint Szíriában felállították ennek a hadseregnek egy újabb, mechanizált dandárát és ezzel a létszám 20 ezer főre növekedett.

Ennek az új dandárnak szolt az orosz és kínai fegyverekből álló nagy szállítmány, amely Algériából érkezett számára Latakijába. Ezt a fegyverszállítmányt, — mint jelentették — a szíriai hatóságok lefoglalták.

Amerikai üzletemberek Kairóban



SVOBODA ELMÖK BUDAPESTEN

Budapest (IFP). — Csehszlovákia köztársasági elnöke Ludvík Svoboda tábornok tegnap reggel négy napos hivatalos látogatásra érkezett Budapestre Losonczi Pál magyar elnök meghívása alapján. Amióta a magyar csapatok résztvettek Csehszlovákia megszállásában, már Budapestre járt Gustav Husák csehszlovák pártfőtitkár és Lubomír Strougal miniszterelnök, míg Kádár János kétértelműen tett látogatást Prágában.

Motorkerékpáros tüntetés

A jeruzsálemi Katonagondozó székébe mellett kedden több tucatnyi motorkerékpár-tulajdonos rendezett tüntetést a közlekedésiügyi minisztérium szándéka ellen, hogy kötelezzék őket sisak viselésére a városi belterületen is. A motorkerékpárosok azzal érveltek, hogy ez a — tervezett — rendelkezés igen nagy mértékben megnehezíti számukra a közlekedést, mert nem lehet állandóan viselni a súlyos védősisakot. A tüntetés résztvevői annak befejezésével, szervezett körutakat rendeztek a város központjában és akadályozták a forgalmat.

A tüntetők küldöttsége később megjelent a Kneszet előtt is és végül a közönség panaszainak kivis gálására alakított bizottság tagjai fogadták őket.

A SZOVJET ZSIDOK ALIJÁJA ÚJABB CSUCSOT ÉRT EL JUNIUSBAN

Márciusban változott meg a szovjet kivándorlási politika — Már ötvennél több alijja engedélyt adtak ki az idén

Moszkva (UPI). — Junius havában a Szovjetunió több orosz zsidónak adott alijjaengedélyt, mint bármely előző hónapban Izrael fennállása óta — közli a United Press sajtóiroda moszkvai tudósítója, aki diplomáciai hírforrásokra hivatkozik. A pontos szám még nem ismeretes, de tudják, hogy júniusban az olék száma meghaladta az áprilisi csúcsmótot, amely kerekén 1300 volt.

A hírforrások szerint a Szovjetunió márciusban változtatta meg kivándorlási politikáját és az addigi havi 100 kiutazási engedélyt adtak zsidóknak.

LIBANONBA ÉRKEZTEK A CORAL SEA TÁMADÓI

„Ismeretlen ágyúzászadók elsüllyesztették a támadók versenycsónakját”

Beirut (UPI). — A négy palesztinai terrorista, aki június 13-án a Bab el-Mandeb tenger-szorosban megtámadta a Coral Sea tartályhajót, megérkezett Libanonba, — közölte tegnap Beirutban megjelenő El Anuár című nacionalista lap. A négy terrorista a Palesztinai Felszabadító Népfőhadak tagja. Neveik a lap szerint: Abu Husszein, Abu Chanafi, Abdul Chaled és Abu Abdalla. A terroristák elmondták, hogy tízenhárom rakétalövédékkel lőtték ki a hajóra.

Allításuk szerint röviddel ezután ismeretlen ágyúzászadók támadást megismétlenni.

A Chéruttal való egyesülés problémája a Liberális Párt kongresszusán

Heves elvi vita dr. Rimalt és Cvi Zimmermann Kneszet-képviselők között

— Ennek a kongresszusnak az a célja, hogy megerősítse a Gáchál egységét a párt jelenlegi konstellációjában. Nem mi leszünk azok, akik megbontják a Gáchál

egységét, minden erőnkkel arra fogunk törekedni, hogy fennmaradjon jelenlegi formájában. Ha, ne adj Isten, a Gáchál felbomlana, ennek nem a Liberális Párt többsége lesz az oka — mondotta dr. Elimelech Rimalt, a Liberális Párt vezetésének elnöke a kongresszus tegnapi vitája keretében.

Ezzel szemben Cvi Zimmermann Kneszet képviselő az ellenzéki frakció vezetője kijelentette, hogy az ellenzék nem fog nyugodni mindaddig, amíg létre nem hozza a Chéruttal való fúziót. Csakis ilyen módon érhetjük el egy alternatív kormány megalakítását — mondotta.

A kongresszus délelőtti ülésének központjában a Chérut és a Liberálisok közötti fúzió kérdése állt. Az ellenzéki frakció képviselői többségben megvitaták a központi tömb szónokait és E. Duicun elnöknek minduntalan közbe kellett lépnie, hogy lecsendesítse a kedélyeket. A vita során belépett a tereben Menachem Begin Kneszet képviselő, akit általános ovációval fogadtak.

Dr. Rimalt azért ellenzi a Chéruttal való egyesülést, mert a fúzió nem fogja elősegíteni egy alternatív kormányképes párt kialakulását. Csakis az önálló Liberális Párt vonhatja a választópolgárokat, akik azonosítják magukat legfontosabb elveivel, mint például a választási törvény reformjával, valamint szabadelvi társadalmi és gazdasági elveivel.

A Liberális Pártban az is tag lehet, aki kisebbségi elveket vall és nem azonosítja magát százaszálkosan a párt politikai vonalával. De a Chéruttal való egyesülés esetén, tekintettel a Chérut hagyományaira, ilyen lehetőség nem áll fenn.

Ezzel szemben Cvi Zimmermann ügyvéd, a következő szónok hangszólta, hogy csakis egy nagy politikai párt képes megvalósítani a Gáchál társadalmi és politikai elveit. Zimmermann a teljes Izrael mellett foglalt állást és hangsúlyozta, hogy a Gáchál programja értelmében nincs visszavonulás a határokról tényleges békeszerződés nélkül. A Csatornától való visszavonulás csupán az általános visszavonulás kezdete, béke és közvetlen tárgyalások nélkül — mondotta.

A Weizmann-intézet díszdoktorrá avatta Golda Méirt

„Nem szabad elfelejtenünk történelmünk tanulságait”

Rechovot (Az Új Kelet tudósítójától). — Azt akarják bebeszélni nekünk, hogy történelmünk nem fontos. Sokszer éves emlékeink vannak, amit nem lehet és nem is szabad elfelejteni — mon-

lani harc. A kormány csak úgy tud döntő sikert elérni ebben a küzdelemben, ha a nép minden rétege mellette áll.

Maurice M. Boukstein, a Weizmann Intézet végrehajtó biztosa



Golda Méir átveszi a díszdoktori oklevelet Albert Szabin professzortól

dotta tegnap délután Golda Méir miniszterelnök a rechovoti Weizmann Intézetben rendezett ünnepségen, amelynek során az intézet díszdoktorává avatták.

A miniszterelnök fenti szavaival nyíltan célozott a napokban a Newsweek című lapban Joseph Alsop tollából megjelent cikkre, amelyben „Mászadá komplexum”-mal vádolták. „Nemcsakára azt fogják kérni tőlünk, hogy felejtsek el a náciorszakban történteket is. A mi történelmünk nem 1948-ban kezdődött és jaj nekünk, ha ifjúságunk, amely már szabad országban nőtt fel, elfelejti népünk történelmét”. A miniszterelnök a továbbiakban felhívta a professzorok és az intellektuelek figyelmét arra, hogy országunk egyik főfeladata a szegénység és a társadalmi megkülönböztetés el-

gának elnöke, nyitotta meg a nagy gyűlést és üdvözölte Golda Méirt, majd Albert B. Sabin professzor, az intézet elnöke indokolta meg a díszdoktorrá avatást. Méir Weizgal, a Weizmann Intézet kormányzója gyermekkori emlékeit idézett fel, amikor még mindketten amerikai kisvárosban küldöttek a cionizmus megvalósításáért.

Gideon Jekutieli professzor olvasta fel a díszdoktori oklevelet majd két kisgyermek virágcsokrot nyújtott át a miniszterelnöknek.

A vendégek sorában feltűnt Dávid Ben Gurion, akit a miniszterelnök „drága barátom” megszólítással üdvözölt.

Tegnap délután tettek le az alapkövet Rechovotban, Golda Méir miniszterelnök és Pinchász Szapir pénzügyminiszter jelenlétében, egy több száz dunámon elterülő sportközpontnak, amely Méir Weizgal és neje Shirley nevével viseli. Ezen az ünnepségen megjelent és felszólalt Walworth Barbour amerikai nagykövet is. (drory)

ÖRÖK NYUGALOMRA HELYEZTÉK JICCHÁK TABENKINT ÉJN CHÁRODBAN

Tel-Avivban Golda Méir miniszterelnök és Jicchák Ben Aharon, a Hiszdrut főtitkára búcsúztatták a nemzet halottját

Oriási részvét mellett, sokszert gyászoló kíséretben helyezték tegnap délután örök nyugalomra Jicchák Tabenkint, az izraeli munkásmozgalom legendás alakját, a Kibuc Hámeuchád megalapítóját és szellemi vezérét, Ejn Chárod kibucban. Koporsóját miniszterek, Kneszet képviselők, magasarangu katonatisztek, tanítványainak, híveinek és tisztelőinek népes serege kísérte.

Jicchák Tabenkin koporsóját tegnap reggel a Hiszdrut végrehajtó bizottságának tel-avivi székháza előtt ravatalozták fel a délelőtti folyamán a gyászoló töme-

gek hosszú sora vonult el előtte.

Délelőtti 11 órakor érkezett a ravatal elé Golda Méir miniszterelnök, akit néhány perccel később Dávid Ben Gurion követett. Fél 12-kor Alon, Gálili és Peled mi-

ponyi titkárságának tagjai, a Kibuc Hámeuchád vezetői és mások. Ugyancsak jelen volt Mose Kol és Micháel Cházani miniszterek, Menachem Begin Kneszet képviselő, Chájim Bár-Lév vezérkari főnök,



niszterek, valamint Jicchák Ben Aharon, Jeruchám Mesel és Berl Repetur Hiszdrut vezetői. A Tabenkin család tagjai, fiait, unokáit és dédunokáit az egész szertartás alatt a koporsó körül álltak.

Dávid Elázár tábornok, Aharon Becker és Berl Repetur Kneszet képviselő. A Tabenkin család tagjai, fiait, unokáit és dédunokáit az egész szertartás alatt a koporsó körül álltak.

A SZOVJET ZSIDOK ALIJÁJA ÚJABB CSUCSOT ÉRT EL JUNIUSBAN

Márciusban változott meg a szovjet kivándorlási politika — Már ötvennél több alijja engedélyt adtak ki az idén

Moszkva (UPI). — Junius havában a Szovjetunió több orosz zsidónak adott alijjaengedélyt, mint bármely előző hónapban Izrael fennállása óta — közli a United Press sajtóiroda moszkvai tudósítója, aki diplomáciai hírforrásokra hivatkozik. A pontos szám még nem ismeretes, de tudják, hogy júniusban az olék száma meghaladta az áprilisi csúcsmótot, amely kerekén 1300 volt.

A hírforrások szerint a Szovjetunió márciusban változtatta meg kivándorlási politikáját és az addigi havi 100 kiutazási engedélyt adtak zsidóknak.

Az Egged nem indít járatokat Jeruzsálemben a szombat kimenetele előtt

Az igazgatóság kötelezte magát erénre a vallásos pártok képviselői előtt

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Az Egged autóbuss vállalat kötelezte magát tegnap a jeruzsálemi vallásos pártok képviselői előtt, hogy szombatontként, illetve szombat teljes kimenetelig szüneteltetik az autóbusszolgáltatást a fővárosban. Az ügyvezető, amely a legutóbbi tüntetések hatása alatt jött létre, Jeruzsálem rendőrfőparancsnokánál került megszervezésre és aláírásra, akinek hivatalában az Egged képviselői és a vallásos pártok megbízottai találkoztak.

Egyelőre kérdéses, hogy ez az egyezmény kielégíti-e a Neturum

Adókedvezmény hazatérő utasoknak

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától). — Az Izraelbe hazatérő jórészt forgalmi adó kedvezményét a Kneszet pénzügyi bizottsága által tegnap jóváhagyott szabályrendelet kibővíti. Ezentul forgalmi, illetve vásárlási adómentességet élvez az olékhöz hasonló módon az az egykori izraeli állampolgár is, aki visszatér az országba, de állampolgárságáról már lemondott. A kifejezetten izraeliekre vonatkozó kedvezmény abban nyilvánul, hogy eddig személyi tárgyakat, valamint száz font értékűt meg nem haladó ajándékot vám- és adómentesen hozhatott be az a polgár, aki 15 napnál több időt töltött külföldön. Most ez a kedvezmény kiterjed azokra is, akik 15 napnál kevesebb ideig voltak idegen országban.

ÁTSZERVEZIK AZ AMERIKAI KÜLÜGY- MINISZTERIUMOT

Helyettes kerül Walter Rogers mellé — Új agytröszt és megengedett bírálat

Washington (IFP). — Az amerikai külügyminisztériumban megszervező átszervezést hajtanak végre a Nixon elnök által tavaly kinevezett bizottság javaslatai alapján. Rogers külügyminiszternek ezentul első helyettese lesz, John Irwin eddigi külügyi alminiszter személyében. Voltaképpen Irwin lesz Rogers törzskari főnöke a hatalmas terjedelmű külügyminisztériumban. Irwin eddigi helyét Nathaniel Samuels tölti majd be, aki eddig gazdasági ügyekkel megbízott államtitkár volt.

Új csoportot létesítenek, amely politikai analízissel foglalkozik és többek között megállapítja az elsőbbségi sorrendet az amerikai külpolitika célkitűzéseiben, valamint az erre szolgáló költségvetések kiutazásánál.

Hillel rendőrminiszter:

A RABBI ELLENI TAMADAS A BIROSÁG ELÉ TARTOZIK

Hillel miniszter élesen elítélte a jeruzsálemi rendbontásokat

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától). — Slomo Hillel rendőrminiszter kemény szavakkal bélyegzte meg tegnap a Kneszetben a rendbontásokat és azokat, akik különböző okok folytán erőszakot alkalmaznak, kövekkkel dobálnak és vallási tüntetések kapcsán autóbuszokat rongálnak meg.

Slomo Hillel a kormány nevében válaszolt arra a napirendi javaslatra, amelyet Menachem Porus Agudát Izrael képviselő terjesztett be és amelyben előadta, hogy a legutóbbi szombat kimenetelekor jeruzsálemi tüntetések alkalmával ismeretlen személyek, akik legalább öten voltak, megállítottak egy rabbit és levágták a szakállát. Ha ilyesmi valahol külföldön történne — mondotta Porus — rendkívüli Kneszet ülésen adnánk kifejezést felháborodásunknak.

Slomo Hillel szerette volna a kérdést a napirendről levétneti és ehhez Porus hozzájárulását is kérte. Némi ügyrendi vita után azonban abban állapodtak meg, hogy a probléma a Kneszet napirendjén marad, de a szavazást időpont kitűzése nélkül elhalasztják.